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第２４回あわら市子ども・子育て会議録 
 
 

１ 日 時：令和６年３月 11日（月）19時 15分～20時 30分 

 

２ 場 所：あわら市役所 203会議室 

 

３ 出席者 

（１）委員 

森俊之（会長）、西川清美（副会長）、藪下遊、小西のぶ子、荒谷あゆみ、巻田

真由美、畑中光、山本裕也、渡邉一幸、先川原八千代、長谷川里美 

≪欠席者≫なし 

 

（２）事務局 

 ≪子育て支援課≫ 

中道佐和子、高橋啓介、村中喜恵、小林拓巨 

 

４ 議題 

（１） 子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査について 

（２） その他 

 

５ 報告事項 

（１） 子どもの遊び場整備事業について 

（２） その他 

 

６ 会議の経過 

○事 務 局 （開会あいさつ） 

それでは、森会長より、一言ご挨拶をお願い致します。 

〇会 長 （あいさつ） 

○事 務 局 ここからは規定により、森会長に議事進行をお願いいたします。 

○議    長    （議題に従い進行） 

はじめに、協議事項（１）子ども・子育て支援事業計画のニーズ調

査について、事務局より説明をして下さい。 

○事 務 局 【協議事項（１）について、資料に基づき説明】 

〇議長（会長）ただいまの説明について、質問、意見があればお願いします。 

〇委    員   父親の就労形態を問う設問の回答で「産休」が選択肢に入ってい
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ましたので、削除してください。また、子育ての不安や悩みを問う

設問の中で、アレルギー等、健康面について触れられると良いと思

いました。 

〇委  員  質問数が多いですが、目的や狙いを教えてください。 

〇事 務 局  この調査については、希望を聞くだけではなく、子育て世帯の生活

実態や保育状況等を確認する目的で作成されております。そのため

設問が細かくなるのですが、各家庭の父母の就労状況等についても

質問させていただいております。       

〇議長（会長）今回の調査項目は、県や国に報告するのでしょうか。 

〇事 務 局  各子育てサービスの「量の見込み」等は報告しますが、アンケート

項目については各自治体で変更ができ、報告の必要もありません。 

〇委  員  アンケート回答で「その他」を選択した場合は、何か記述をする必

要があるのでしょうか。 

〇事 務 局  設問によっては、具体的な回答を書いていただく場合もあります。 

〇議長（会長）未就園児の子育てに誰（どこ）が関わっているかを問う設問の回答

で「こども園等」という選択肢がありますが、分かりづらいかと思

いますので、「こども園等の保育施設」等に修正してください。 

〇委  員  第２期調査と第３期調査の結果は比較するのでしょうか。 

〇事 務 局  第２期と同じ質問を設けて比較する内容もありますが、必ずしも比

較しなければならないものではないため、設問の必要性を考慮して、

前回から取捨選択しております。 

〇委  員  「家を出る時間」や「帰宅時間」を問う設問がありますが、目的が

分かりづらいです。就業時間や保育利用時間も様々な家庭環境です

ので、「何時に帰りますか。」と時間を問うだけでは生活実態等は

見えてこないと思います。 

〇議長（会長）保育のニーズを把握するという観点から、例えば、「こども園の希

望利用時間帯を教えてください。」というような質問の仕方もでき

ますね。 

〇事 務 局  内容や質問の必要性について再度検討させていただきます。 

〇委  員  放課後の希望居場所を問う設問で「放課後子どもクラブ」が回答の

選択肢に挙げられていますが、年長のお子さんを持つ家庭はクラブ

の利用経験がないので、答えづらいのではないでしょうか。 

〇事 務 局  放課後の過ごし方については、家庭環境によって「習い事」や「祖

父母宅で過ごす」または「スポーツ少年団」等、いろいろな選択肢

があるかと思います。ここでは選択肢について難しく考えるのでは

なく、各家庭の状況から、「預ける場所の１つになるかな。」と想
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像していただいて、選んでいただければと考えています。 

〇議長（会長）育児休業の設問で、就労復帰時期の遅速の質問をしていますが、そ

れだけですと満足度の把握で終わり、どれだけ取得されているかは

見えてこない可能性があります。 

〇委  員  企業の育児休業取得期間は、市の裁量で決められるものではないか

と思いますが、アンケート結果を得て、何かしら働きかけができる

内容になればよいですね。 

〇事 務 局 育児休業についてより詳細を把握できればと思いましたが、設問数

も多いので、このような質問となりました。再度、設問の要否につ

いて検討したいと思います。 

〇委  員  放課後の希望居場所を問う設問で「放課後子ども教室」とあります

が、どのようなものなのでしょうか。また、「その他」を選択した

場合、具体的な記述をして回答はできるのでしょうか。 

〇事 務 局  「放課後子ども教室」は、各地の公民館で、週末や夏休みに開催さ

れている制作教室等です。「その他」は回答の選択肢の１つで、こ

の設問において自由記述等はできません。 

〇委  員  新たな発想を問うというよりは、既存のサービスに対するニーズを

把握するための設問になるのでしょうか。 

〇事 務 局  ニーズだけを問う設問になると、各部局をまたいで取組みが必要な

要望も回答として想定されるかと思います。今回の調査に関しては、

現在行われている子育て支援事業がどれだけ対応できているかを

問うアンケートとして捉えていただければと思います。 

〇議長（会長） 色々な意見が出ていますが、この会議での最終的な着地点として

は、意見を出し合って調査項目の調整をしていくということでいい

ですか。 

〇事 務 局   皆さんの意見を頂いて、より良いアンケートにしたいと思います

ので、忌憚のないご意見をお願いいたします。 

〇委  員  放課後の希望居場所を回答する選択肢の１つに「祖父母宅や友人・

知人宅」とありますが、１つにまとめてしまうのは違和感がありま

した。 

〇議長（会長）その他はいかがでしょうか。何もございませんか。 

〇事 務 局 今後の予定について話をさせていただきますと、４月～５月にアン

ケートの取りまとめを行い、子ども・子育て支援事業に関する量の

見込みと確保に関して、こちらの方で検討をさせていただきます。

６月頃に会議を開催させていただいて、結果の報告や方向性の検討

等をさせて頂いて、計画の原案作成に着手したいと考えております。 
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〇議長（会長）続いて、協議事項（２）その他ですが、何か協議したいことはあり

ませんか。よろしいでしょうか。以上で本日予定していました協議

はすべて終了しました。それでは、次に報告事項についてといたし

まして１件上がっておりますので事務局より説明をお願いします。 

○事 務 局  報告事項（１）子どもの遊び場整備事業について説明させていただ

きます。 

       【報告事項（１）について現状を報告】 

〇議長（会長）それでは、以上の説明を踏まえて、質問、意見があればお願いしま

す。よろしいでしょうか。では、その他、何か報告事項等はありま

せんか。なければ、これで会議を終了とさせていただきます。あり

がとうございました。 

○事 務 局 （閉会あいさつ） 


